

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

Elofizetési ára:

Negyedévre 1 pengő 60 fillér

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőszék 88, kiadói hivatali telefon sz. 67.

Halottak napja ...

Írta: Palócs Lószel

Szemünk megtelik könnyel, krizantém illata leng körül, lobogó gyertyalángba téved réveteg tekintetünk. Valakit keresünk, valakit visszavárunk. Lélekben találkozunk, csendben imádkozunk.

Gondolatunk messze száll; idézzük a multat s akiért imádkozunk... Őket újra látjuk, jószágos alakjuk élénk táru. Ők azok, ... eljöttek, vagy talán mi mentünk hozzájuk? Testünk a temetőt járja, virágot, koszorút helyezünk egy-egy sírra, gyertyát égetünk... emlékezünk! Békén nyugodnak, mi békére vágyunk. Szeretetért sóvárgunk, mégis fegyvereket kovácsolunk. Hősökre emlékezünk, magunk pedig gyáván meghunyászkodunk. Tanítsatok meg bennünket hős magyar vitézek, névtelen hősei a magyar életnek, kiktől áldozatul kérték a legdrágábbat — az életet. Itt hagyatok bennünket, mentek... mentek, hogy a szeretetben, az áldozatban minket megelőzzetek. Igen! Rólatok emlékezünk magyar véreink, apáink, testvéreink. Kik törhetetlenek voltatok a hitben, bőkezűek az áldozatkészségben, életet adtatok cserébe. Idehaza pihentek, vagy messze idegenben, e pillanatban áldozatok éltetek, dúló csaták acélzáporában az áldozat babérait gyűjtitek... mindenütt egy nemzet lelke van Veletek.

Emlékezünk! Élt egyszer... szerettük... azután egyszer elment közülünk... nem jött többé vissza. Maradt egy sírhant, egy kereszt, rajta egy név... Ide zarándokolunk minden esztendőben. Fáradt testünk, gyötört lelkünk áldozatból font koszorút helyez a sírra, sóhajunkat messze viszi az őszi szél s mintha minden falevélen egy-egy magyar könny csillogna... Nektek ízenünk, Rólatok emlékezünk hősi halottak. Multnak s jelennek özvegyei, árvái, hősök

unokái, őseitek a Hadak-útján ismét rohamra gyülekeznek éretünk, kik kegyelettel emlékezünk.

Veletek vagyunk, együtt harcolunk s ha kezeitekből kihull a fegyver, ... szívünk a tiétekkel összedobban... helyet cserélünk! Apa helyére fia áll és vigyáz a magyar élet vártáján! Ha lehull egy csillag s messze sodor egy-egy falevelet az őszi szél... a Hadak útján új csillag kél. Itt, e földön valaki fájdalmas könnyet ejt... egy hőssel több lett odafent.

S ti mindannyian hősök,

kik zúgó gépmadarakon ég és föld között vívott harcban, vagy a föld beláthatatlan mezején estetek el hősi harcban, vagy a tengeren a halált-hozó viharban tajtékzó hullámok borítottak szemfedőt egy-egy hősi arcra, nyugodjatok békében, sírotok nem névtelen, szeretetteitek szívében sírhant domborul, melyet díszít a lemondás virágaiból készített koszorú.

Minden szál virág, minden lobogó gyertyaláng értetek illatozik, értetek ontja sugarát, eljő a feltámadás, a boldog viszontlátás.

melh azonnal összerogyott.

A vallomás további során dr Garay tanácselnök kérdést intézett Mohácsihoz, hogy feleségét is agyon akarta-e löni? Mohácsi tagadta a tényt s azt adta elő, hogy fegyverével fenyegette meg az asszonyt és eközben véletlenül sült el a fegyver s a sörétek a menyezetbe fűrődtek. E vallomás nem egyezett Mohácsi korábbi vallomásával, amelyben azt vallotta, hogy feleségét és saját magát is agyon akarta löni. A fellelt kérdésre úgy módosította vallomását, hogy ezen szándékától felesége könyörgésére állt el és sajnálta gyermekét is. Tetét azonnal megbánta s önként jelentkezett a rendőrségen.

Ha ellentét van vallomásában az onnan származhat, hogy felzaklatott lelkiállapota miatt egyes tényekre nem tud visszaemlékezni s a megtört vádolt vallomása során többször elsírta magát. A törvényszék ezután a kényes ügyre tekintettel Vajda Évát zárt tárgyaláson hallgatta ki. A bizonyítás további során kihallgatták az elhalt Németh Ferenc nevelőanyját is, aki Mohácsi ellen vallott, annak megbüntetését és Németh temetési költségeinek megtérítését is kérte. Csányi Istvánné, Heréb Júlia, Kis Varga Júlia és Régen Ferencné vallomásaikban nem erősítették meg Mohácsi azon vallomását, hogy Csányiné bírta volna rá a vádlottat, hogy a hajóból kiszállva feleségét tetlenérje. Mohácsi ezen ellentétes vallomásokra megjegyezte, hogy nevezettek azért hallgatták el az igazságot, mert nem akarják Csányiné, aki a vádolt vallomása szerint a tragédia elindítója volt, még jobban bekeverni az ügybe. Fuller György hajós vallomásában közölte, hogy Mohácsival aznap találkozott s az teljesen nyugodtan viselkedett. A törvényszéki elmeszakértőket hallgatta meg ezután a törvényszék, akik szerint a vádolt szabad elhatározóképeségében gátolva nem volt s jelenleg sincs. Németh halálát elvérzés okozta. A vád és védbeszédek elhangzása után hozta meg ítéletét a tanács.

Mohácsi Istvánt a vádtól eltérőleg szándékos emberölés büntetésében mondotta ki bűnösnek és ezért hat évi fegyházra ítélte, a gyilkosság büntetésének kísérlete alól pedig felmentette.

Az ítélet nem jogerős.

Hat évi fegyházra ítélte a pécsi törvényszék Mohácsi István mohácsi hajóst

Mint ismeretes Mohácsi István 32 éves mohácsi hajós 1941. évi augusztus hó 11 én éjjel lakásuk aytájában agyonlőtte Németh Ferenc 34 éves hentessegédet, aki feleségének udvarolt. A pécsi törvényszék dr Garay tanácsa október hó 24 én, pénteken vonta felelősségre teltéért Mohácsi Istvánt. A kir. ügyészség egy rendbeli gyilkosság büntetése és egy rendbeli gyilkosság büntetének kísérlete miatt — miután a vádirat szerint feleségét is agyon akarta löni — indította Mohácsi ellen eljárást. A pénteki főtárgyaláson Mohácsi megtörtén viselkedett s beismerő vallomásában elismerte, hogy Némethet agyonlőtte. Tagadta azonban azt, hogy tettét előre megfontolt szándékkal követte volna el, valamint tagadta azt is, hogy feleségét is agyon akarta volna löni.

A szomorú és végzetes tragédia előzményeit illetően vallomásában előadta Mohácsi, hogy feleségét Vajda Évát 1931. évben ismerte meg és mivel szülei nem akarták, hogy hozzámenjen, megszőktette. Házaságukból két gyermek született és boldog családi életükben ez év nyarán állott be a válság, amikor felesége elhidegült tőle s tudomására jutott, hogy udvarlója is van Németh Ferenc személyében. Miután abban is megbizonyosodott, hogy felesége hűlen lett hozzá, azt ajánlotta, váljanak el, vagy pedig szakítsa meg Némethtel viszonyát és állítsák ismét helyre a családi békét. A válás mellett döntöttek és Vajda Éva azt is megígérte, hogy az

ügy minél simább elintézésé végett a válás jogerős befejezéséig szakít Némethel. Bizva feleségében, hogy állja a köztük létrejött megállapodást, orvosi kezelésre hajóval Budapestre utazott. A hajón ismerősökkel találkozott, köztük Csányi Istvánné nevű rokonával, akik felesége ügyét tárgyalták s beszéd közben Csányi Istvánné figyelmeztette Mohácsit, hogy felesége nem állja a köztük létrejött megállapodást és pesti távollétét is arra használja fel, hogy Némethel találkozzék, amiről ha visszautazik saját maga is meggyőződhet. Ezek hallatára Mohácsi feldúlt lélekkel Baján kiszállt a hajóból s este 10 óra tájt megérkezett Mohácsra. Lakása kapuját nyitva találta, lakása azonban sötét volt. Benyitva a lakásba feleségét ott találta és azonnal a lakás átkutatásához fogott. Kutatás közben a kamrába jutott, ahol töltetlen vadászfegyver volt, ezt magához véve megtöltötte s faggatni kezdte feleségét. A vádolt további vallomásában előadta, hogy felesége nyilván, hogy udvarlóját figyelmeztesse, emelt hangon adott kérdéseire feleletet, mire figyelmeztette: „ne kiabálj, mert agyoncsaplak“.

Ekkor megpillantotta Németh árnyékát az aytóban, azonnal megfordult s a fegyver egyik csövét rásütötte Némethre, akit a sörétek bal vállán és nyakán eltaláltak s Né-

A legyőzött Franciaország.

(Folytatás.)

A német megszálló katonaság a franciákkal igen loyálisan viselkedik. Ezt tudja is a francia nép és igen nagyra értékeli. Hogy megvalósul a német francia együttműködés, az bizonyos. Lehet, hogy ez még ma tisztán reális alapon nyugszik, mert értelmeleg a francia nép még nem tart ott, hogy lelkiileg is közeledjen a német néphez, — amin azonban nem szabad csodákozni, mert hiszen évszázados ellensége volt egymásnak a két nemzet s ma a francia nemzet egy véres csatát veszített nép, — azonban nem vitatható el, hogy érzelmi szimpátiamegnyilatkozások is vannak. Nincs az a nemzet, aki egy veszített csata után, különösen olyan előzményekkel, mint a franciaországi állapotok, egységesen szabja meg jövő fejlődésének útját. Ellentétek vannak, mert hiszen az ország is több részre van szakítva. Bár a józan elem Petain marsall körüli csoportosul, aki a francia-német együttműködés híve, hogy mégis ellentét látszik közte és Laval politikája között, azt azzal lehet magyarázni, hogy Laval az azonnali és feltétlen együttműködés híve, — hisz ez volt minisztersége idején is politikája s ha nem buktatják meg, talán ki sem tört volna a háború, — míg Petain előbb a nemzetét akarja életrekelteni. Nem lehet elvitatni, hogy De Gaulle-nak is vannak hívei, azonban ma már érezhető, különösen az orosz háborúval kapcsolatban, hogy a francia-német együttműködés Európa érdekében nem késhet sokáig, mert a kommunistákat leszámítva, a francia nép nagy százaléka német győzelmet kíván az oroszokkal szemben.

A német megszálló hatóság a francia egyháznak teljesen szabad kezét adott s így örvendés módon megindult a francia hitélet. A nemzet teljesen átalakul lassan. Eltűnt a francia gőg, amely különösen a külföldiekkel szemben volt sokszor kibírhatalan. Ma a franciaországi magyar munkás nagyra értékelt és megbecsült munkás. Egyébként is, magának a francia népnek a magyar nép és nemzet mindig igen szimpatikus volt s sajuálja, hogy az uralmon levő, elvakult politikai tényezők, az általuk is igen nagyrabecsült, szabadságszerető magyarságot ilyen csúfosan megcsönkítették és a pusztulásba dobták.

Egy egészen új világ van kialakulóban Ma Franciaországban. Még csak a körvonalai látszanak, de minden remény megvan, hogy a nagy háború tanulságait levonva, egy fiatal, új keresztény Franciaország születik, melynek kultúrája ismét szolgálja fogja az európai művelődést és ez az új Franciaország félre fogja tenni az eddigi gyűlöletszított fegyvert és meg fogja találni a nagy Németországgal az együttműködésnek azt az útját, melynek gyümölcsét egész Európa fogja élvezni.

— Megérkezett az elsőrendű savanyúkáposzta. Kapható Pap József fűszerkereskedésében.

Ítélet dr Csépan Elemér tb. főszolgabíró mohácsi halálos balesete ügyében.

Megemlékeztünk már arról a tragikus balesetről, melynek következtében április hó 26 án Mohácson a Kossuth Lajos utca és Horthy Miklós út sarkán dr. Csépan Elemér pécsi tb. főszolgabíró halálát lelte, akit Varga Ferenc gépgyáros teherautója elütött.

A pécsi törvényszék dr Garay tanácsa október hó 27 én, hétfőn tartotta meg a főtárgyalást. A kir. ügyészség Varga Ferenc gépgyáros, mint tehergépkocsi tulajdonos, valamint May Ádám lány-csöki sofőr, kocsivezető ellen gondatlanság által okozott emberölés vétségében emelt vádat, mert a vádirat szerint Varga Ferenc túterhelte kocsiját, másrészt a kocsí átalakításával és a lábfékek utánállítása ellenőrzésének elmulasztásával követte el hanyagságát, míg May Ádám a megengedett sebességnél nagyobb sebességgel vezette kocsiját és a kanyarban a

kocsi felett elvesztette uralmát s ezáltal nekiment egy fának, azt rádőntötte dr Csépanra, másrészt a kocsival is elgázolta s így okozta a halálának Mindkét vádolt tagadta bűnösségét, mert szerintük a kocsí nem volt túterhelve, nem is ment a megengedettnél nagyobb sebességgel a fékek rendben voltak s a kanyarban egy másik kocsí is állt és ezáltal a kanyar vétele nehezebb volt, s dr Csépan, ahelyett, hogy az útestre ugrott volna, a kocsí felé ugrott bördöndje miatt s ez okozta halálát. A szemtanúk, valamint a szakértők, a vád- és védbeszédek meghallgatása után a kir. törvényszék mindkét vádoltat bűnösnek mondotta ki a vádbeli bűncselekményekben és ezért Varga Ferencet 200 pengő pénzbüntetésre, míg May Ádám kocsivezetőt egy hónapi fogházra ítélte. Az ítélet nem jogerős.

Lelkiismeretvizsgálat.

Mindennél világosabbá vált napjainkban az a tény, hogy csak az expansív erejű, azaz belső életerőtől feszülő népek remélhetik, hogy a nemzetek örök küzdelmeiben a tú élők közé tartoznak. A mi életkorunkban két tényező határozza meg ezt az éleliképességet.

Elsőnk iatszik, főként most, a fogcsikorgató, élet- és anyagtömegeket hőmpolygó csaták idején a nemzet termelőképesége, mely a napi életfolyamatok fenntartásához szükséges anyagokat, az ipari és hadianyagokat biztosítja. Ez a termelőképeség két pilléren nyugszik: első pillére a meglévő föld és berendezési tárgyai, vagyis a nemzeti vagyon, másik pillére pedig a termelő munka. Mindkettő szinte határtalanul fokozható még nálunk, hisz megnagyobbodott hazánk természeti kincsei óriások, részben még kiaknázatlanok és a munka, mely által a kincsek hasznosíthatók, okos, rendszeres megszervezéssel, jó szociálpolitikával és gépesítéssel ugyancsak fokozható. Ez utóbbinál azonban már most hiányok mutatkoznak mert az emberi munkaerő és teljesítmény fokozásához is anyag kell — emberanyag. Természeti kincseink még kiaknázatlanok, sokban ősi állapotban levők, de emberanyagunk, embertartalékunk már félelmetesen megapadt. Régente a gazdag ország ragyogó fiatal emberanyaggal fölényesen viselt el még tájárásokat és 150 éves török dúlásokat is.

A liberális kor család ellenes, az önző egyéni létre épített életfelfogása mind nagyobb területeken vagdosta el a nemzet életét gyökereit. A kultúra-hordozó magyar réteg apadni kezdett, s vele apadt le trianonira ez ország is. Az Isten keze most ölnkbe hullajtotta újra országunk jelentős darabjait.

Kell, hogy ez a nép megértse a trianoni halál-ugrás tanulságát! Kincses országunkat csak az ősi, kiapadhatatlan erő-

tól duzzadó emberanyag birtokolhatja!

Középosztályunk, az ország tisztviselő rétege, melynek az ősi magyar kultúra hordozói kelene, hogy legyenek, jóformán emberöltőnkint kicseré ödnék — kipusztulás folytán. Ki hordozza a magyar szellemet tehát!? Paraszt-ságunk pótolta eddig az elhunó középosztályt, de már itt is megszünt ez a pótló szaporodási erő.

Nemzetünk szaporodásának 88% át a legszegényebb napszámos, munkás, cselédreteg adja, egyben félelmesen bizonyítja, hogy a gyermek nemcsak pénzkérdés, másrészt pedig hogy nemzeti kultúránk velünk együtt az elszegényedés felé halad.

Itt értünk népünk fennmaradásában második sorsdöntő tényezőjéhez, mely a következő évek, a dédelgetett, szent jövőre jelenti az éleliképességet, a népszaporodás hoz.

Az 1000 lélekre eső élveszületés Magyarországon 1880-ban 44.4 volt, 1933-ban már csak 22, Romániában 1880-ban 35 volt, 1933-ban 32, Jugoszláviában 1880-ban 40.5 volt, 1933-ban 33.

Itt látjuk azt a hallatlan életerőt, amely minden szörnyűség után is, amely nemzetünket érte az elmúlt ezer év alatt, átségtett bennünket a tán küzdelmes és nehéz, de mégis megmaradt élethez. Mutatja egyben azt a szörnyű esést is, mely elháríthatatlanul meghozta bukásunkat is.

Tudnunk kell, hogy 1000 lélekre 22.5 élő gyermeknek kell születnie, hogy jelenlegi halálzási arányszámunk mellett népességünk fennmaradjon, családonként pedig 3.1 gyermek, azaz tíz családra 31 gyermeknek kell születnie, hogy a népesség ki ne pusztuljon.

Tehát 1932 óta a magyarság a gyökeres kihalás útjára lépett.

Mi lesz velünk tehát, ha a mostani helyzet így marad, ha az egy két gyermekrendszer továbbra is irtja a magyarságot!? Jobb talán nem beszélni róla — hanem tenni ellene! Csak példaul hozzuk fel, hogy a jelen szaporodási arányszámok mellett 1950-re 3500 iskolát kell bezárunk üresség miatt (átlag 50 gyermeket számbatva egy iskolára). Franciaországban már ez úton haladva eljutottak odáig, hogy minden hatodik ember 60 éven felüli. Nálunk még „csak” minden 9—10 ember 60 éven felüli. Hogy ez mit jelent, részleteznünk felesleges, csak olvasuk el újra Petain tábornagy, francia államfő megrázó szózatát, melyet Franciaország leveretése után népéhez intézett!

Mi tehát a teendő? Csak néhányat említsünk meg a legégetőbbek közül.

Tisztviselőosztálynál, fizetett alkalmazottaknál, gazdasági cselédekéknél olyan családi pótlék, melyből fel is lehet nevelni a gyermeket. Családra alapozott fizetési rendszer, komoly iskolázási- és adósegély, radikális örökösödési törvény, stb, stb. Vagyis teljes intenzitású család- és ezen át gyermek- és ezen át nemzetmentés. Másik lépés a meglévő gyermek védelme születése előtt már, születésében és nevelésében, a terhesség, az anyaság tiszteletének és megbecsülésének helyreállítása.

A fiatal anya sokszor nem a terhesség, szülés és gyerek gondozás nehézségeitől reszket, hanem a barátnők, szomszéd és öregasszonyok gyilkos nyelvtől. Pusztulásra érett az a nép, vagy vidék, ahol a többgyermekes anyát a díszes házinyul, vagy még díszesebb jelzők illetik és végig zaklatva hajszolják bele a magzat-ölésbe. Heródes szerény kezdő volt csak a magzat ölésben némely környékbeli falunk népéhez viszonyítva.

Életerő, országmentés, fajmentés, ugyanakkor rendszerré vált abortusz csinálás, fogamzásgátlásban degenerálódo, kifáradt, szétundorodó család, önző, antiszociálisnak maradt egyke gyermek a másik oldalon — Uram Isten segíts tennük míg el nem vesszünk! Ne hagyj elveszni, míg ébredő jószándékunkat tetté nem váltjuk. Dr Csucs László

— Kedvezően alakul a homorúdi út további építési ügye. A kereskedelmi és közlekedésügyi miniszterium hajlandó a városnak kölcsönt nyújtani a homorúdi út további kiépítésére, ha úgy a vármegye, mint a város bizonyos anyagi áldozatot hoz. Mint értesültünk, ezen útszakasz további építése nemcsak a városnak, hanem a vármegyének is érdeke, azt az alispán is támogatja s így annak továbbépítési munkálatai rövidesen megindulhatnak.

A Gazdaasszony Iskola vizsgája.

A második hónapos Gazdaasszony Iskola nyilvános vizsgája október 22-én volt a m. kir. Téli Gazdasági Iskolában. Huszonegy növendéke volt az iskolának s annak fele mohácsiakból, másik fele vidékiekből állott.

A vizsgán miniszteri biztосként *Banke Antal* szakfelügyelő vett részt. A vizsgán, úgy a város, valamint a hatóságok és a szülők nagy számban jelentek meg. A Híszkegy után *Süle Sarolta* vezető tanárnő kedves beszámolójában ismertette a tanfolyamok célját és azok eredményes mohácsi működését. A beszámoló után *Banke Antal* miniszteri biztос méltatta a tanfolyamok fontosságát. Azok népszerűvétele érdekében a kormány messzemenő áldozatokat hoz.

A vizsga során a hallgatók szébbnél szébb feleletekkel igazolták, hogy az eltöltött három hónap komoly munkával telt el s nemcsak a háztartás, a főzés és kézimunka, de az egészségügy, betegápolás, vallási ismeretek és egyéb hasznos tudományokban is alapos és gyakorlati tudásra tettek szert.

A jól sikerült vizsga után a miniszteri biztос kiosztotta az okleveleket és az emléklapokat. Majd megtekintték a megjelentek a kiállítást. Gazdag anyaggal vonultak fel a növendékek s különösen az étel-neműek kiállítása aratott igen nagy sikert. A kézimunkák terén, sajnos, már észlelni lehetett a háború nyersanyaghiányait, ez azonban a kiállított kézimunkák értékéből mit se vont le. A megjelentek meleg szeretettel mondtak köszönetet a tanfolyam agilis vezetőtanárnőjének, *Süle Saroltának*, aki Mohácsról igen meszire megy a kies Erdélybe, hogy ott is lankadalan szeretettel és buzgalomával oktassa a felszabadult erdélyi lányokat akik bizonyára majd örömmel és tömegesen jelentkeznek a Gazdaasszony Iskola eredményes tanfolyamaira.



— **Dr. Margitay Lajos síremlékeinek leleplezése.** Mohács megyei város által néhai első polgármesterének, *dr. Margitay Lajos* sírjára adományozott síremléket november 2-án, vasárnap délelőtti 11 órakor leleplezik le a temetőben, amely ünnepségre Mohács megyei város polgármestere ezúton hívja meg a város társadalmát. Emlékbeszédet mond *Vitéz Szőnyi Alajos* polgármester. A kegyeletes ünnepségen a II. Lajos Dalkör is résztvesz.

— **Új igazgató főmérnök.** Felsőcsallóközi Armentesítő Társulat *ifj. Porgányi Lajost* a társulat igazgató-főmérnökévé választotta.

— **Segély a városi zeneiskolának.** A mohácsi zeneiskola a kormánytól 1942. évre 600 P segélyt kap.

— **Szociális kurzus.** A mohácsi Szociális Misszió Társulat november hó 7, 8 és 9 én naponta 5 órai kezdettel a városháza tanács-termében szociális kurzust tart, melyre az érdeklődő közönséget ezúton is meghívja az elnökség. Táragsorozat: 7-én Veni Sancte. Megnyitóbeszéd: Vitéz Szőnyi Alajosné, a Szociális Misszió elnöke. Korszerű összefogás: Vitéz Szőnyi Alajos, polgármester. Magyar szociálpolitika: Dr. Pap Ferenc, városi h. tanácsnok. A Szociális Misszió Társulat ismertetése: Boér Judit, S. M. nővér. Szavaltat. Előadja Rott Kató, a Leányklub ifjúsági elnöke. 8-án, Társadalmi hivatástudat: Boér Judit, S. M. nővér. Emberismeret: Kövesi József, gimnáziumi tanár. Családvédelmi feladatunk: Dr. Esztergár Lajos, Pécs város polgármestere. Ének. Előadja a mohácsi m. kir. állami polgári iskola énekkara. 9-én, Missziós életfel-fogás: Boér Judit, S. M. nővér. A szociális egészségügyről: Dr. Csúcs László, főorvos. A magyar kultúra szolgálatában: Takács Jenő, Baranyavármegye népművelési titkára. Szavaltat. Előadja Balázs Mária, a Leányklub al-elnöke. Záróbeszéd: Tihanyi János, pápai kamarás, plébános. Pápai- és nemzeti himnusz. Belépődíj nincsen.

— **Új cukornagykereskedő.** *Pap Istvánt* a mohácsi körzetben cukor és petróleumnagykereskedővé jelölték ki.

— **Baleset.** Súlyos baleset érte *Kiss Ferenc* városi üzemigazgatót. Csütörtökön délelben a Városház utca előtt útépítésnél leszállt kerékpárjáról, közben a sikos talajon megcsúszott és oly szerencsétlenül esett el, hogy a jobb lábát eltörte. A „László” kórházba szállították.

— **Credo gyűlés.** A mohácsi Credo Egyesület vasárnap tartotta az 1941/42. munkaévben az első gyűlését, melyen *dr. Vesztergombi János* belvárosi káplán tartott előadást. Előadásában azt a kérdést fejtegette »Krisztus király volt-e?« Az igen nagy érdeklődéssel végighallgatott előadásban *dr. Vesztergombi* úgy a szentírásból, valamint Krisztus szavaiból világosan bebizonyította, hogy igenis Krisztus a lelkek igazi királya, akinek uralma immár kétezer esztendeje áll fenn és mindörökké fenn fog állni, mert országát olyan alapokra fektette le, amelyek szintén örök-életűek. Az előadás után *Tihanyi János* plébános, az egyesület elnöke a legutóbbi katolikus nagygyűlés részleteit ismertette, különösen rámutatva arra a sokirányú munkára, amely ez alkalommal Budapesten beszámolólt tartott. Különösen kiemelte *Serédi Jusztinián* hercegprímás azon beszédét, mely a katolikusok nagy véráldozatáról szól, mely véráldozat százalékban felülmúlja a katolikus hívek országos arány-számát. Ezzel a gyűlés véget ért.

— **Iparművészeti képzés.** *Bán István* a M. Kir. Iparművészeti Iskola negyedik évfolyamának elméleti vizsgáit sikerrel letette és textiliparművészeti végbizonyítványt nyert.

— **Lakásvalózas.** *Kulacsy Elemér* városi allatorvos lakása november 1-étől a régi polgármesteri lakás, bejárat a Király utcai oldalon.

— **Elmarad a Magyar Élet Pártja választmányi ülése.** A november 2-ára meghirdetett Magyar Élet Párt választmányi ülése elmarad s azt november 16-án délután 3 órakor tartják meg a Katolikus Legényegyletben.

— **Vizicserkész tánciskola záróvizsgája.** A mohácsi vizicserkészek zártkörű tánciskolájának záróvizsgája november hó 8-án, szombaton lesz az Iparoskör termében. Belépődíj: táncosjegy 1 P 20 f, kísérőknek 60 f. Táncbemutatók, szépségverseny, hangulatvilágítás, cigány- és szalonzenekar teszi majd kedvesé az estét, amelyre a növendékek már nagyban készülnek.

— **Egyesületi hír.** A mohácsi II. Lajos Múzeum Egyesület november hó 4-én délután 5 órakor a gimnázium tanári szobájában választmányi gyűlést tart s a tárgysorozat fontosságára való tekintettel a választmányi tagokat teljes számban ezúton is meghívja az Elnökség.

— **Felhívás a gyárvalózatokhoz.** Az Árkormánybiztosság 132988/1941. számú rendelete értelmében a Pécsi Kereskedelmi és Iparkamara felhívja a kerületében működő, a Magyar Gyárparosok Országos Szövetsége tagjai sorába tartozó, továbbá érdekképviseleti körbe nem tartozó minden más gyári vállalatot, hogy a 19.100.1941 sz. rendelet alapján bejelenthető felárak végső határideje október 31. Az ezen időponton túl történő bejelentéseket nem veszik figyelembe.

— **Van csatlakozása a délutáni vonatnak.** A Mohács Pécsi Vasút közli, hogy a délután 13.50 órakor Mohácsról induló 5 számú személyvonatnak Villányon az Eszékéről érkező személyvonathoz Pécsig, illetve Új-dombóvárig van csatlakozása.

— **Verekedés.** *Vitéz Lajos* hajóst október 23-án a selyemgyár előtt verekedés közben megszurta *Visnyei György*. *Vitézt* a kórházba szállították. Az eljárás megindult.

— **A hadikölcsönök valorizációja.** *Reményi Schneller Lajos* pénzügyminiszter az 1942. költségvetésbe felvette a hadikölcsönök valorizációját is. Eszerint az 1000. kornát meg nem haladó kötvényekért 100 koronánként 10 pengő, az 1000—2000 koronáig összesen 100 P, ezenfelül 1000 koronánként 50 pengő névértékű, 3%-ot kamatozó kötvényt bocsát ki a kir. kincstár. Az 1000 koronáig terjedő kötvényeket 10 éven belül, azontúl 40 éven belül köteles a kincstár visszafizetni. A valorizáció kedvezményében részesülnek azok a természetes személyek, akik kötvényeiket 1918. október 31-én előtt szereztek, vagy azok lemenői és házastársa. Oldalág már nem. Továbbá az egyházi, közművelődési és közjóléti alapítványok. A hadikölcsönsegély nem szűnik meg azonnal, újakat azonban a kincstár nem folyósít. Zsidófajú hadikölcsöntulajdonosok csak 5000 pengőig kapják kézhez kötvényeiket ezen felüli összeg a zsidó kivándorlási alapot illeti.

— **Az adómentes házakra is kivetik a hadfelszerelési adót.** A hadfelszerelési adót az úgynevezett adómentes házakra is kivetik s a fizetési meghagyások már kézbesítés alatt állanak.

— **A mohácsi Dunahíd.** Mint ismeretes, egyik fővárosi lap foglalkozott a mohácsi, illetve a kis-köszegi Dunahíddal. *Vitéz Szőnyi Alajos* polgármester legutóbbi pesti útja alkalmával az illetékesnél eljárt s olyan információt kapott, hogy Bezdán és Kisköszeg vagy Zombor részéről semmiféle kérelem a Dunahíd megépítése ügyében nem érkezett s a mohácsi híd rövides megépítése sem került előtérbe. Jelenleg minden rendelkezésre álló összeg a gombosi és újvidéki hidak helyreállítására kell.

— **Internálás.** A mohácsi m. kir. Államrendőrség a pécsi kir. törvényszék által árujegyzetelésért elítélt *Krausz Sándor* fődrász, mohácsi lakost internálta.

— **Bortermelők figyelmébe.** A polgármester felhívja a bortermelőket arra, hogy a város területén termelt mustot, illetőleg a készletükben levő óbort, továbbá a szüret idején más községből beszálított mustot a szüret befejezésétől számított 15 nap alatt a város fogyasztási adóhivatalánál (12 sz. szoba) feltétlenül jelentsek be. Ezzel egyidejűleg igénylik a bortermelők a háztartásuk, a cselédségük és munkásaik részére kiszolgáltatott borok után megjáró 50% os kedvezményt is. A polgármester figyelemzeti a termelőket arra, hogy az egyezségi tárgyalás alapjául szolgáló bormennyiséget pontosan jelentsek be, mert a leszámolások alkalmával jelentkező hiány után a teljes adótellettel adóznak. A lelkiismeretes bejelentés annyival inkább fontos, mert a pincevizsgálat során a talált többlet mint eltitkolt mennyiség feltétlenül a kihágási eljárás megindítását és szigorú büntetés kiszabását vonja maga után, de a fogyasztási adóhivatal ezen felül az ilyen termelővel nem is fog egyezséget kötni, hanem borait úgy ebben az évben mint, a következő években, literenként fogja elszámolni.

— **Kerékpárlopás.** *Nagel János* feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki kapuja alól kerékpárját ellopta.

— **Megállapította a pénzügyminiszter a tagosítási egységeket.** Közöltük, hogy a tagosítási egységár újabb megállapítása miatt *Papp János* tagosító mérnök kérelemmel fordult a pénzügyminisztériumhoz, több tagosító mérnökkel egyetemben. Mint értesültünk, a pénzügyminisztérium az egységárakat 16 Pról 23 P-re emelte. Egyébként a tagosítás mielőbbi befejezése érdekében *Vitéz Szőnyi Alajos* polgármester eljárt a földművelési és igazságügyminisztériumban s komoly ígéretet kapott, hogy annak mielőbbi befejezése érdekében mindent elkövetnek.

— **Árak kiírása az üzletekben.** A város közellátási hivatala felhívja a vásárló közönséget, hogy az üzletekben nemcsak az ár-megállapító táblázatoknak kell kifüggesztve lenni, hanem az árukon is rajt kell lenni azok árának, éppúgy, mint a kirakatokban. Az árak kiírását repülőbizottságok állandóan ellenőrzik, de a közönségnek is kötelessége azon kereskedők elleni jelentéstétel, akik ezen szabályokat nem tartják be. A kiírt húsárak nyomtaték (csont) nélkül értendők.

Ö Iparosok Olvasókörében szombaton vizicserkész SZTANC

— Nem szabad a sirokat ki-világítani. A rendkívüli időkre való tekintettel az egész országban a temetők halottak napján szókásos ki-világítása ezé-
ben tilos.

— Elvesztett iparigazolvány. *Vécsi Istvánné* iparigazolványát elvesztette. A becsületes megtaláló adja át a rendőrségnek.

SPORT.

Ifjúsági csapatunk

vasárnap délután 2 órai kezdettel a DVAC ifjúsági csapatával játszik itthon bajnoki mérkőzést.

Tartalékos első csapatunk pedig Komlón a KSE II. től igyekszik pontot szerezni

MTE—PSE 2:1 (1:0)

Biztos győzelem.
Pécs. II. o. bajnoki.

Bíró: Szemen.

Tartalékos csapatunk idegenben a Pécsi Postások ellen meglepő jó játékkal biztos győzelmet aratott. A győzelem sokkal nagyobb arányú lett volna, ha a pécsiek kapusa nem véd olyan szenzációsan és ha a balszere-
ncse nem kíséri csatáraink lövését. Előnyünket bizonyítja azon körülmény is, hogy kapusunknak egyetlen komoly lövést sem kellett védenie. Csapatunk legjobb része a Molnár, Kondor, Müller halvesor volt. A csatársorból pedig a Schveier, Kertész szárny tűnik ki. Az első félidőben főként Mohács irányítja a játékot, de eredmény nem akar születni. Gyengébb játék után végre a 43. percben Kertész szabadrugásból eredményes 1:0. Szünet után a Postások is próbálkoznak, de a 8 percben Kertész nagy góljával biztosítunk. 2:0. A 10 percben Németet kiállítják ami felhossa Pécsét. A 25 percben Dunai kapushibából öngólt szerez, 2:1. Izgalmas játékban Mohács sarokrugásokkal, kapuval és nagy gólhelyzetekkel veszélyeztet, de az eredmény nem változik.

PVSK ifj. — MTE ifj. 3:0 (2:0)

Ifjúsági csapatunk hazai bajnoki bemutatkozása gyenge érdeklődés mellett csúszós pályán folyt le. A képtelenebb és erősebb vendégjátékosokkal szemben a mi fiaink erősen hátrányban voltak és nem tudták a várt játékot felmutatni. Ifjúságiaink még kezdetben vannak és így nem lehet véleményi mondani, de remény van arra, hogy majd városunk is megfelelő munkával, jó utánpótlással fog rendelkezni

SPORTHIREK:

Az elmúlt héten az MTE hat labdarugója, névszerint: Kockás, Simon, Schneider, Szekeres, Szabó, Temesi szolgálati beosztásuk miatt vidékre távoztak.

Antalóczi az MTE volt centere jelenleg a PEAC elsőcsapatában arat sikereket.

A szövetség a helyes 6:1 es eredménnyel igazolta a BTK elleni mérkőzést.

— **Megtörtént a zárolt cipők elosztása.** A zsidó kereskedőknél zárolt cipőket a pécsi kereskedelmi hivatal és a mohácsi közellátási hivatal, a kijelölt mohácsi cipőkereskedők meghallgatása mellett, október hó 13 án megtörtént tárgyaláson szétosztotta a kijelölt cipőkereskedők igényeinek figyelembevételével és az elosztási tervet az Orsz. Közellátási Hivatalnak azonnal felterjesztették. Mihelyt a jóváhagyás meglesz, az érdekeltek a cipőket azonnal átvehetik és forgalomba hozhatják.

— **Csávázó szer** még korlátozott mennyiségben kapható: *Bán András* Szeniháromság utca 5 szám.

HIRDESSZEN a Mohácsi Hirlapban.

— **Anyakönyvi bejegyzések.**

1941. évi október 24 től 31-ig.

Születések: Szabó István Imre, Heid János, Bozsér Ágnes, Párizs Terézia, Szőnyi Mária, Bene Jenő Károly Albert, Balázs Aranka

Házasságkötések: Torjai Imre és Kis Varga Julia, Schwendtner Ernő és Schweller Katalin, Somogyi János és Király Katalin, Szigeti Gyula és Heim Ilona, Solti Mihály és Gálty Rozália, Varga József és Hanga Anna.

Haldózások: özvegy Becktel Györgyné 83 éves, Pálóczi Józsefné 27 éves, Mang Fülöp 60 éves, Pusztai József 1 hónapos, Makk Mihály 69 éves, Pávkovics Istvánné 60 éves, Somogyvárcs Máttyás József 80 éves, Tamás Károly 76 éves.

Felelősszerkesztő:
BÁN ANDRÁS
Laptulajdonos és kiadó:
FRIDRICH OSZKÁR

Vennék sürgősen egy tagban **cca 5.000 □-öl földet,** esetleg szőlőt, vagy beltelki nagyobb kertet. Cím: Mohács, Kossuth Lajos utca 70. szám, vagy telefon 70.

Bakács utca 26. számú **házeladó.**
Érdeklődni lehet ugyanott: Kovács Ádám tulajdonosnál

Családi összejöveteleken, lakodalmakon DREHER SÖRT
adjon vendégeinek. — Kiváló minőségű sörök: Paracelsus, Hungária, Szent János, Bajor és Udvari sörök. — Kapható minden jobb fűszerkereskedőnél és a főlerakatnál: BRANDSTATTER JÓZSEF, Br. Eötvös u. 11.

ÉRTESÍTÉS
Mohács és vidéke nb. vásárló közönségét tisztelettel értesítem, hogy a nemzeti önállósítási alaptól **Mohácson, Molnár u. 26. sz. alatt rőfős és divatáru üzletet** nyitottam. A n. é. vásárló közönséget biztosítom szolid és pontos kiszolgálásomról. Szíves pártfogást kérve, vágyok teljes tisztelettel:
ISZTL BÉLA.

Világoshálószoba bútor
2 ágy matracca, 2 szekrény, 2 éjjeli szekrény, 1 toilette asztal tükörrel
E L A D Ó.
Cím a kiadóhivatalban.

ÉRTESÍTÉS.
Ertesítem Mohács és vidéke nagy-
érdemű közönségét, hogy Mohácson,
Horthy Miklós út 31 szám alatt
(Tóth-féle vendéglő épületében)
úr- és polgári szabóságot nyitottam. Kész férfi- és gyermekruhák állandóan nagy választékban. Szíves pártfogást kér:
Lindenlaub Ferenc
férfiszabó.

Eladó
1 db 125-ös legújabb PUCH motorkerékpár és 1 db keveset használt SACHS segéd-motorkerékpár.
WITT JÓZSEF UTÓDA VASKERESKEDŐ, MOHÁCS.
Mezőgazdasági szakiskolát végzett gyakornokot felvesz **SZEMZŐ-GAZDASÁG** Sarok, u. p. Bezedek.
Munkás utca alatt a második dűlőben **1 tánc föld** (fele szántó, fele kaszáló) **ELADÓ.** Bővebb felvilágosítás: Jókai Mór utca 50.
Telekkönyv- és gépirásban jártas **irodai alkalmazottat keres**
Dr. Német István ügyvéd.

Piaci árak: a szerdai heti piacon:

Buza	20 — P
Zab	24 50 P
Rozs	27 — P
Árpa	23 — P
Tengeri, szemes, új	18 70 P
Tengeri, csöves	13 40 P
Bab, fehér	55 — P



CHINOIN UJPEST
Eredeti gyári árban beszerezhető:
Ehrenfeld Antal és Fia cégnél
Mohácson.

Bútorbeszerzése
előtt nézze meg háló- és konyhabútor raktáramat
Stollár Ferenc és Fia
Mohács, Király ut 3. szám.
Eladó 900 □-öl szőlő
Jenyei hegy tetején
Cím: Zrinyi u. 12.

A mohácsi kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság.
7189 1941. tk. szám.

Árverési hirdetmény - kivonat.
Krammer Ferencné (képv. dr Kontra Miklós mohácsi ügyvéd) végrehajtatónak Vivod Ferencné sz. Kovács Mária kölkedi lakos végrehajtás szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 33 pengő 50 fillér tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a Kölked községben fekvő, s a kölkedi 198. sz. tkvi betétben B. I. alatt foglalt 197. és 198. hrsz. kert és ház ingatlanokra együttesen 615 pengő kikiáltási árban, a kölkedi 427. sz. tkvi betétben A. I. alatt foglalt 85. és 86. hrsz. kert és ház ingatlanokra együttesen 1141 pengő kikiáltási árban elrendelte.
A tkvi hatóság az 10650/1939. M. E. sz. rendelet 3 §-a alapján felhívja az árverelni szándékozókat, hogy a hadtestparancsnokság hozzájárulását az esetleges árverési vételhez lehetőleg az árverésen igazolják.
Az árverést

1941. évi november hó 19. napján d. u. 2 órakor
Kölked községében fogják megtartani Az árverési feltételek a következők: I. Az árverés alá eső ingatlanokat 2100 pengő vételárnál alacsonyabb áron eladni nem lehet. (5610/1931. M. E. sz. rend. 21. §-a).
Bánatpéz a kikiáltási ár 10%^{ca}, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi %-ára kell kiegészíteni.
Mohács, 1941. évi július hó 9.
Dr. Tófalvi sk. ömkf. jzö.
A kiadmány hitelül:
Dárdai Ferenc kezelő